
Raadsvergadering 15 december 2009 
 
Geachte Raadsleden, 
 

• Namens de Stichting Behoud Cultuurhistorie Wijdewormer, 
teken ik ernstig bezwaar tegen de nieuwbouwplannen in Neck. 
Met deze plannen dreigt de enige historische boerderij in Neck 
te worden gesloopt én moeten prima funcionerende gebouwen 
zoals de peuter- en kleuterschool en het dorpshuis verdwijnen, 
bouwkundig in prima staat, hooguit achterstallig onderhoud .   
Wij vinden dit onbegrijpelijk.  

 
Allereerst de boerderij:  
 

• Wij willen u dringend verzoeken om de beeldbepalende 
historische boerderij “De Kuil” (Noorderweg 161) te behouden. 
In plaats van sloop, zou de stolp een nieuwe functie kunnen 
krijgen. Wij voelen ons hierin gesteund door honderden 
inwoners van Neck en diverse organisaties, zoals de 
Boerderijenstichting Noord-Holland, Bond Heemschut, Stichting 
Agora Europa en diverse architectenbureaus.  

 

• Sloop is eeuwig zonde en doet afbreuk aan het historische 
karakter van Neck. De karakteristieke, meer dan 100 jaar oude 
stolp is kenmerkend voor ons dorp. De boerderij is een 
onderdeel van de historische kern van het dorp, samen met 
andere historische gebouwen; het Polderhuis, de voormalige 
burgemeesterswoning en de bovenmeesterswoning (allen 
monumenten). 

 

• Het is treurig dat er in Wijdewormer al veel karakteristieke, 
historische boerderijen zijn verdwenen. De polder verliest 
daarmee steeds meer haar identiteit en cultuurhistorische 
waarde.  

 
 
 



 

• De boerderij hoort bij Neck en wordt door de inwoners zeer 
gewaardeerd. In april hebben honderden inwoners een petitie 
ondertekend en de gemeente opgeroepen om de boerderij niet 
te slopen, maar een andere functie te geven. In mei hebben wij 
deze handtekeningen in uw aanwezigheid overhandigd. 

 

• Juist nu is er een kans om in plaats van sloop, de boerderij een 
nieuwe functie te geven.  

• Zoals u weet is het beleid t.a.v. oude gebouwen veranderd. 
Herbestemming, vormt tegenwoordig een belangrijke pijler van 
het landelijke monumentenbeleid.  

 

• Ook VNG heeft laten weten dat behoud van cultureel erfgoed 
een vanzelfsprekende taak is. Laat dat a.j.b. ook voor onze 
gemeente gelden!  

 

• Diverse deskundigen hebben aangegeven dat restauratie 
mogelijk is. Voormalig architect Peter Gräber heeft dat de 
gemeente al in 2003 laten weten. En ook nu, zien diverse 
architecten mogelijkheden voor restauratie.  

• In 2004 is er een historische vergissing begaan door een 
sloopvergunning af te geven. Maar de gemeente kan deze weer 
intrekken.  

 

• Behoud van de boerderij moet uitgangspunt zijn bij de 
nieuwbouwplannen. Aangezien de Raad het programma van 
eisen vaststelt willen wij u dringend verzoeken de boerderij 
daarin op te nemen.  

 

• Juist nu is er de kans om de karakteristieke, historische stolp 
een nieuwe bestemming te geven en ontwikkeling en historie te 
combineren. 

 
 
En dan nog over de scholen: 
 



• Wij vinden het onbegrijpelijk dat de gebouwen van de huidige 
peuter-en kleuterschool zouden moeten verdwijnen.  

 

• Het is juist fantastisch dat de peuters en kleuters in Neck nog 
een eigen school met eigen speelplaats en zelfs een eigen 
gymlokaal hebben. Juist de kleinschaligheid en het intieme 
karakter van deze scholen horen bij hun ontwikkeling. De 
scholen zijn helemaal aangepast aan de jonge kinderen. 
Doodzonde als deze worden gesloopt. 

 

• Het samenbrengen van kinderen van 2 tot 12 jaar onder 1 dak 
draagt niet bij aan het welzijn van kinderen. De toegevoegde 
waarde van een brede school wordt al geruime tijd ter discussie 
gesteld.  

 

• Sloop is een enorm verlies en kapitaalvernietiging.  Bovendien 
passen de kleine schooltjes met bomen prima in de omgeving.  

 

• Voor ons is het ondenkbaar dat zo’n aangepaste school wordt 
gesloopt.  

• Laten we niet slopen maar behouden en koesteren wat we 
hebben.  
Sloop is onzinnig en doodzonde, geld wat beter geïnvesteerd 
kan worden in een gerestaureerde stolp met een nieuwe 
,moderne bestemming.  

• Voor de gemeente en de Raad ligt hier een belangrijke 
verantwoordelijkheid. Er zijn kansen, voor Neck en haar 
bewoners en voor de gemeente. Laten we die kans grijpen! 

 


